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                                      „Całun  Turyński „  w nowym świetle wyjaśnień Kościoła

                                                              Wzbraniałem się przed tym tematem, aby go ponownie poruszać w mojej
                                      gazetce, gdyż już raz pisałem  na temat  Całunu Turyńskiego,  a było to  9 lat temu.
                                      Wątpię, aby ktokolwiek z moich Czytelników pamiętał co pisałem, więc można by było
                                      ten temat powtórzyć.  A był bardzo ciekawy.  Pisałem tam o możliwości  sklonowania
                                      Jezusa Chrystusa, pobierając drobiny śladów krwi,  które są odciśnięte na tkaninie, kiedy 
                                      Jezusa - po zdjęciu z krzyża -  owinięto. Różne laboratoria na świecie chciały podjąć się 
                                      tego eksperymentu, gdyż widziały łatwość wykrycia grupy krwi, DNA a nawet  sklono- 
wania, tym bardziej, że chciał się zaangażować Instytut w Szkocji w którym  sklonowano słynną owieczkę Dolly
             Projekt zakładał wzięcie komórki z krwi Jezusa pobranej z próbek pochodzących z Całunu Turyńskiego. 
Komórka ta następnie została by umieszczona w niezapłodnionym jajeczku, a ono z kolei  ulokowane  w łonie
młodej dziewicy, wyda na świat Dzieciątko Jezus, pochodzące z kolejnego Niepokalanego Poczęcia.  
Skoro wszystko przebiegało by zgodnie z regułą moralną, prawną czy teologiczną, dlaczego by nie skorzystać  ze 
sposobów sklonowania Chrystusa w dobie nowoczesnej technologii?
              Był to szalony pomysł, który dla zwykłych ludzi, może  przemawiać do wyobraźni .  Bo skoro tyle już 
sklonowano zwierząt, to pewno ten eksperyment z Jezusem też wyjdzie. Dla poparcia tej tezy było zapowiadanie 
w Biblii powtórnego  przyjścia  Jezusa Chrystusa. Niecierpliwi ludzie chcieliby ten proces przyśpieszyć, w nie - 
spokojnych czasach, aby uchronić świat przed zagładą. Mówiąc wprost , chcieliby zmaterializować zapowiedzi 
biblijne, tzn. wyeliminować Boga z tej decyzji, bądź  Go uprzedzić. Zapomniano, kto jest decydentem, stwórcą
i sprawcą działania  na tym świecie Bożym. 
             Dla prawdziwych naukowców zajmujących się tą dziedziną , pojęcie klonowania nie polega tylko na 
umieszczeniu komórek w niezapłodnionym jajeczku.  A  jeśli już, to materiał genetyczny musiałby pochodzić od 
żywej istoty a nie z krwi, która umarła 2 tysiące lat temu. Tak więc klonowanie Chrystusa należy włożyć między 
bajki, chociaż wiele zacnych instytucji dało się nabrać na tę „ hipotezę  naukową”.
             Pamiętajmy, że były to czasy nie tak odległe, tylko 10 lat , to jednak działy się one  na naszych oczach
fascynacją klonowania (chociażby tej owcy Dolly) uważano za cuda stojące przed  eksperymentami naukowymi.
W tym czasie pokazano cuda w kinie i telewizji w Jurassic Park, gdzie twórca i reżyser tych scen  Steven
Spielberg  ożywia dinozaury, które następnie walczą z człowiekiem, ale niestety było to „science  fiction”
             Całun Turyński uważany za największa relikwię chrześcijaństwa, zaprzątał umysły naukowców, czy aby
materiał w który zawinięto ciało Chrystusa  po zdjęciu z krzyża  pochodził z tamtego okresu ?  
Wiele laboratoriów podjęło się przebadać  to płótno w którym odbity jest wizerunek Jezusa.  Było wiele 
spekulacji na ten temat. Ekspert z Treviso na północy Włoch stwierdził, że data powstania tkaniny pochodzi z 
pierwszej połowy XIV wieku.  Inni „naukowcy” stwierdzili, że na tkaninie odkryto hemoglobinę i  osocze.
Naukowiec Garza-Valdes w książce  „The DNA of  God?” podaje ponad wszelką wątpliwość, że krew ludzka
na Całunie pochodzi  od osobnika płci męskiej . Krew grupy AB, bardzo dziś rzadka, choć  powszechna wśród
Żydów z Galilei epoki Chrystusa. Krew uległa degeneracji  w 95 % jednak osobnik tej krwi  miał chromosomy
X i Y co wskazuje  na poczęcie drogą seksualną.  Konflikt  z kurią w Turynie powstał na tle, kiedy  kuria 
oczekiwała, że  krew będzie miała chromosomy gołębia, który jest symbolem  Ducha Świętego          
             Pewne historie wracają cyklicznie, tak, jak wybuchy na Słońcu – falami co kilka lat.
W ubiegłym miesiącu ukazała się notatka o książce  autorstwa  włoskiego malarza i eksperta  w dziedzinie
konserwacji  dzieł sztuki  Luciano Buso,  który twierdzi, że autorem Całunu Turyńskiego był Giotto di Bondone, 
wielki włoski malarz i architekt, który w 1315 wykonał malowidło  na płótnie wizerunku  Jezusa.
Malarz ten zostawił  na płótnie  napis „Giotto 15”, co wskazywałoby na rok 1315 jako datę jego pochodzenia.  
             Wielki malarz Giotto nie próbował niczego „podrobić”, skoro zostawił na Całunie swój podpis. Jest on 
autentycznym z podpisem artysty na innych dziełach. Zdaniem autora książki, należy przypuszczać, że słynny 
malarz i autor fresków,  zrobił na zamówienie nowy całun,  ponieważ poprzedni był w bardzo złym stanie.
Wobec tych faktów mamy piękne i sprytne wytłumaczenie dla Kościoła, który się wprawdzie nie wypowiada
w tych sprawach,  ale ma gotowe wytłumaczenie na ten temat.
               Całun był i będzie jednym z najbardziej znaczących symboli chrześcijaństwa  niezależnie od tego
czy wykonał go  słynny średniowieczny malarz Giotto czy nie.   
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SIERPNIOWE  ROCZNICE  w Bay  Area – San Francisco
 
                            W miesiącu  sierpniu  przypada kilka  bardzo ważnych  rocznic  
                   związanych z historią naszego kraju.  

 Początkowo poszczególne kościoły w latach 80-tych  tak w Martinez, 
 Sacramento czy  w San Francisco wybiórczo czciły te wydarzenia.
             Bardzo dynamiczna i scalona grupa emigracyjna w Martinez 
 postawiła na zaangażowanie patriotyczne w tym środowisku. 
 Poza  Mszami Świętymi  ku czci.... zorganizowano widowiska, 
 chór,  poczty sztandarowe weteranów, harcerzy, szkoły polskiej i 
 inne, które tym uroczystościom  dodawały splendoru. I tak się już 
 przyjęło od ponad dwudziestu lat, że zawsze 15 września obchodzi się 
 Niedzielę Czterech  Rocznic.
            W niedzielę 15 września,  przypada również święto Wniebowstąpienia Matki Boskiej , toteż 
uroczystości  w tym czasie w kościele nabierają charakteru  ogólno-parafialnego. 
Ołtarz udekorowany sztandarami  narodowymi oraz  organizacji znajdujących się na terenie parafii.  A więc 
Msza Św.  i  kazanie księdza ma charakter  wzniosły.
Po Mszy Św.  jest przemówienie – przeważnie weterana – na temat obchodzonych rocznic. Są recytacje, śpiewy, 
muzyka,  bądź wyświetlany film tematyczno-rocznicowy. Zaangażowanie szkoły, harcerzy a szczególnie 
weteranów ma na celu uczczenia bardzo ważnych dla Polski  rocznic – bitew, walk, powstań czy zrywu 
wolnościowego ,  które są piękną kartą historii Polski właśnie w miesiącu sierpniu. 
             Jakież to rocznice obchodzi się w tym czasie ?
„Bitwa Warszawska” w 1920 roku,  Dzień Żołnierza Wojska Polskiego,  „Powstanie Warszawskie” w 1944
roku  i  powstanie „Solidarności”  w 1980 r.

             Bitwa Warszawska z 1920  -  to piękna karta oręża polskiego, który w walce z bolszewicką nawałnicą
powstrzymał  Armię Czerwaną,  która bez wypowiedzenia wojny wkroczyła w obszar  Polski kontynuując swój
marsz do  zachodniej Europy,  niosąc  na bagnetach idee komunizmu, które zwyciężyły w Rosji  w Rewolucji
Październikowej w 1917 r.
              Silna konnica Tuchaczewskiego  zawsze budziła strach i grozę  a za nią podążała wielotysięczna  Armia
Czerwona, szybko posuwała się w kierunku  stolicy Polski.  Część tej ofensywy  kierowała się na północ od 
Warszawy w kierunku Płocka aby się przeprawić przez Wisłę i zaatakować Warszawę od zachodu. 
Dzięki rozumnej decyzji Marszałka  Piłsudskiego – ofensywa bolszewicka została powstrzymana i zmusiła agre-
sora do odwrotu. Tuchaczewski z konnicą uciekł w głąb Rosji a Armia Czerwona dostała się do polskiej niewoli. 
               Święto Żołnierza Wojska Polskiego - 15 września zostało ustanowione  4 sierpnia 1923 r, przez gen. 
broni  S. Szeptyckiego  na cześć i chwałę  zwycięstwa „Cudu nad Wisłą”, którego uosobieniem jest  Żołnierz.
                Powstanie  Warszawskie – sierpień i wrzesień 1944 r. zostało zapisane złotymi zgłoskami w historii 
Polski, które wprawdzie nie osiągnęło celu i upadło, ogłaszając kapitulację, to jednak pokazało wielką ofiarność 
społeczeństwa nie szczędząc  ofiar i krwi w obronie wolności.
Kiedy w czerwcu 1944 roku Armia Czerwona wkroczyła na ziemie polskie, przeganiając armię niemiecką na
zachód. Dowództwo Armii Krajowej, której żołnierze toczyli bez przerwy podstępną walkę z okupantem  uznali,
że czas najwyższy aby wyzwolić Warszawę spod okupacji niemieckiej. Akceptację tego powstania w Warszawie 
wyrażał  również  Rząd  RP na uchodźstwie w Londynie . Wydawało się, że Rosjanie pójdą dalej, a władze w 
Warszawie przejmą  powstańcy. Tymczasem Armia Czerwona  zatrzymała  się  z drugiej strony Warszawy za 
Wisłą, patrząc jak główne siły niemieckie rozprawiają się z powstańcami. Wobec beznadziejnej sytuacji militar-
nej, braku broni , leków i perspektyw prowadzenia dalszej  walki , podjęto rokowania z Niemcami . Po 63 dniach
powstania podpisano kapitulację, Powstańcy byli traktowani jako jeńcy wojenni a ludność cywilna ewakuowana
Warszawę z rozkazu Hitlera zburzono . Zginęło 20 tyś. Powstańców i prawie 200 tyś. osób cywilnych.
               W sierpniu 1980 r. powstała „Solidarność”, - wielki ruch społeczny, dzięki  któremu Polska i Polacy 
uzyskali wolność, a Europa mogła rozpocząć marsz ku zjednoczeniu. Komuniści wprowadzili stan wojenny are- 
sztując 10 tyś. opozycji solidarnościowej, dając jej możliwość wyjazdu za granicę, wręczając paszporty w jedną 
stronę. Bez powstania „Solidarności i tego wolnościowego ruchu, trudno byłoby wyobrazić przemiany w Polsce .
                Dzień 15 sierpnia  jest liturgicznym  świętem  Wniebowzięcie  Najświętszej  Maryi  Panny, 
nazwanym  również  świętem   Matki  Boskiej  Zielnej.
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                                       RÓŻNE  WYDARZENIA  I CIEKAWOSTKI

                     POLAK  -   WODZEM  INDIAŃSKIEGO  PLEMIENIA

                                                        Brzmi to jak powiastka wymyślona przez fantastę. Jednak jest to historia
                                                        prawdziwa.  A wydarzyła się 83 lata temu w miejscowości Cross Village
                                                        w północnej  części  stanu Michigan. 

                                       W roku 1887 we wsi  Kamionka  na Rzeszowszczyźnie urodził się Stanisław Smolak.
W latach młodzieńczych dał się poznać jako zdolny majsterkowicz, mając zalety umiłowania przyrody i zapału 
do pracy, będąc zarazem  obdarzonym szlachetnym sercem.
                Mając 21 lat skonstruował  drewniany rower, na którym w 1910 roku, pojechał z Sędziszowa aż do
Lwowa, by tam zaprezentować  swój pojazd w konkursie technicznym, uzyskując drugą  nagrodę i dyplom
cesarski  (Franciszka Józefa z Wiednia) .  Galicyjska bieda  zmusiła go w 1912 roku do wyjazdu  za granicę i tam 
szukania chleba. Obczyzną była Ameryka. Los rzucił go  w zamęt wielkich miast:  Nowego Jorku,  Buffalo, 
Chicago,  Detroit.  Pracował w hucie, fabryce włókienniczej, w rzeźni, w fabryce samochodów, aby ciężką i
codzienną  pracą zapewnić sobie byt i konieczność  pomagania rodzinie w kraju. Harówka jednak kazała mu 
zapomnieć  o zamiłowaniach i marzeniach.  
              W 1921 roku po śmierci rodziców w Polsce,  Stanisław wyrywa się  z fabrycznych murów  pełnych 
zgrzytów , huku i chaosu – ucieka w wolną przestrzeń pól, łąk i lasów. Rusza na północ  Michigan, jak najdalej 
od zatłoczonego hałaśliwego Detroit. W swojej długiej wędrówce  znalazł się w małej ubogiej  osadzie indiań-
skiego szczepu Ottawa,  położonej  nad jeziorem Michigan, nazywanych przez Indian  Waw- go - naw - ki – sa , 
a przez białych Cross Village.  Nikt się  tu nie osiedlał i nie zatrzymywał  po za Stanisławem.  Indianie nie 
okazywali wobec niego wrogości  ani też nie obdarzali go specjalną  przyjażnią . Znalazł sobie miejsce na 
uboczu na dzikiej zalesionej skarpie jeziora,  gdzie zbudował szałas. Dzięki zaoszczędzonym pieniądzom, przez 
dłuższy czas mógł sobie pozwolić na skromne bytowanie.  Odżyła znów w nim - jak było w młodości -  miłość 
do przyrody, zalety artystycznego majsterkowania. Dostrzegał w gałęziach, korzeniach , kamieniach, coś, czego 
nie dostrzega  przeciętny człowiek.  Jakiś  zarys abstrakcyjny miał w sobie nieokreślone piękno. Tchnięty 
artystycznym instynktem i talentem tworzenia, ruszył  z ogromnym zapałem do wydobywania z wody, z 
gęstwiny drzew, z ziemi  fantastyczne  elementy, które  w wiadomym sobie sposób wyczarowywał w dzieła 
sztuki.  Mnożyła  się więc galeria sztuki, którą umieścił na leśnej polanie. Nie trzeba było długo czekać, żeby 
odkryli ją Indianie, pełni teraz podziwu i uznania białego człowieka.  Dostrzegali w nim człowieka o dobrym 
sercu, który uważa za swój obowiązek bezinteresownie pomagać najbiedniejszym  mieszkańcom osady, uczyć 
ich a nawet leczyć. Zaowocowało to wzajemnym zaufaniem i wielką  przyjaźnią. 
              Z wdzięczności  za serce, szacunek i pomoc okazywaną  przez siedem lat Indianom, ich wódz Dominic, 
nie  mający męskiego potomka, na łożu śmierci, mianował  Stanisława swoim następcą, nadając mu godność  i
imię  Chief White Cloud – Wódz Biała Chmura, a cała społeczność  szczepowa przyjęła to z wielkim 
zadowoleniem. I tak się spełniło coś, czego nie zamarzyła sobie  nawet na moment bogata  przecież wyobraźnia
artysty i czego nigdy nie dostąpił żaden inny  przybysz zza wielkiej wody, tzn. z zacofanej biednej Galicji.
              Historię Stanisława, które opisałem powyżej – choć skrótowo – to jednak dość obszernie. Dalsze losy 
Stanisława mają ciekawą historię, której nie będę ciągnął ze względów rozległej tematyki, nie mieszczącej się
w mojej skromnej gazetce.  Stanisław Smolak zmarł w listopadzie 1968 r. w wieku 81 lat.  Pozostawił po sobie 
pamięć nie tylko wśród Indian, jako człowiek szlachetny, dobry i życzliwy dla ludzi, co doprowadziło go do
zaszczytu  wodza indiańskiego plemienia.   Jego  samorodny talent artystyczny  i niezwykła pracowitość
pozwoliły mu wznieść obiekt materialny, który budzi zdumienie i zachwyt, tak prostych turystów, jak i znawców
kultury materialnej. Władze stanu Michigan uznały ten obiekt za architektoniczną  perłę na swoim terenie i 
otoczyły go opieką. Obiekt ten popularnie zwany jest  „Legs Inn” i  przyciąga rzesze turystów z najdalszych 
zakątków – sławiąc też wyjątkowego  artystę – Polaka.
              Powyższą historię przesłał mi, nie żyjący już Marceli Mżygłocki  z San Francisco, zmarły kilka miesięcy  
temu. Niestety nie zdążyłem za jego żywota wydrukować tej interesującej historii.  Mam teraz wyrzuty sumienia.
                                                   -----------------------------------------------
              Na tej stronie miało być  wiele wydarzeń i ciekawostek.  Skończyło się na jednej długiej historyjce. 
Przyrzekam, iż w następnych Gazetkach  będę  bardziej konsekwentny,

 4



IMPREZY  POLONIJNE  W BAJ   AREA    -    SAN  FRANCISCO

14 sierpnia 2011      Niedziela Czterech Rocznic  - uroczystości  w Martinez  poprzedzone  Mszą Święta 
                                 o godz.  10:30.   Po uroczystościach  liturgicznych , słowo wstępne  o „ Rocznicach”
                                 wygłosi  prezes  SPK   Franciszek  Jasiński.  Następnie część artystyczna, wiersze i  pieśni 
                                 oraz  wyświetlony zostanie film - „Powstanie Warszawskie”  - w kafeterii.

10 września 2011     Pierwszy Polski Festiwal w Martinez, promujący  Polską  Kulturę   i   tradycje      
        sobota              Polskiej  Kuchni  przy  Polskim  Ośrodku  Kultury  w Martinez,   909  Mellus Street  
  10  AM- 6 PM        W ulicznej  sprzedaży  stoiskowej,  będą  na stołach -  biżuteria, obrazy, książki  i kosmetyki
                                 Co godzinę będą występy solowe i grupowe  artystów na scenie przy Ośrodku.
                                 Kuchnia polska przy kafeterii będzie serwować smaczne potrawy przyrządzane według
                                 polskiej receptury,  Duży wybór napoi  chłodzących  i piwa beczkowego,  
                                 Dla dzieci zaś gry i zabawy 
                                 
11 września 2011     Wielki  Koncert  grupy  pop-rockowej   LOMBARD   z Polski  w  Martinez 
                                  Koncert odbędzie się  w Amfiteatrze  im. Johna  Muira w Martinez  w Waterfront  Park
     niedziela              115 Tarantino Drive.    Początek  godz. 4:00 PM.   Ceny biletów w przedsprzedaży $ -35.
     4:00  PM              przy wejściu  $ 40.oo .  Dla młodzieży do lat 16  - zniżka. Bilety sprzedają:  Iwona
                                  Urbaniak tel. (925) 685-6035       iwonka2001@yahoo.com  oraz   Basia  Szlachta, tel.
                                  (510) 533-7774     bszlachta@hotmail.com       

18 września 2011      Polski  Festiwal  w San Jose -  w programie:  występ „Łowiczan”, loteria z nagrodami,
    od 11 AM              stoiska z ciekawymi przedmiotami, gry i zabawy dla dzieci,  kuchnia serwuje urozmaicone
   do  5 PM                polskie potrawy a bufet różne napoje  chłodzące.
                                 Adres Festiwalu :  10250  Clayton Road , San Jose - Kalifornia   

8 października 2011   Spotkanie  kościelnych  grup  etnicznych  zwanych  Chautauqua 17   (czatakła)
                                   Uroczystości diecezjalne są sponsorowane przez grupy etniczne przy diecezji Oakland 
    10:00  AM              i odbędą  się w parafii  Św.  Jana  Chrzciciela  w San Lorenzo.  Mszę Św. będzie
                                   celebrował  Biskup Emerytus  Most Rev.  John S. Cummins.  Po barwnej procesji i  
                                   uroczystościach  kościelnych  nastąpi część  artystyczna grup etnicznych.   Stoiska
                                   z dewocjonaliami  oraz  posiłki obiadowe  z  różnych  części świata

 Od sierpnia  2011      Szkoła Polska im. Lecha Kaczyńskiego przy kościele  Narodzenia Pańskiego
                                   w San Francisco, (240 Fell  Street)  przyjmuje zapisy na rok szkolny 2011 / 2012
                                    Kontakt :  Ewa  Sobczak  tel. (415) 200-8586   adres  e-mailowy:  spolskasf@gmail.com    
                                                         -------------------------------------------------
Z Polski :
                   Podczas polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  Urząd Miasta w Stalowej Woli planuje przygoto-
wać wystawę  obrazów i fresków w stylu  art  deco   Stefana Norblina. Będzie to pierwsza powojenna 
ekspozycja prac tego artysty.  Wystawę organizuje Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Ambasada 
Polski w Indiach,  Muzeum w Stalowej Woli, Ambasada Indii w Polsce i  ....The Polish Arts  and  Culture
Foundation w San Francisco.        
                   Wiedzieliśmy, że Pani Caria  Tomczykowska  pracuje społecznie na niwie kultury. Przykładem
tego chociażby wspaniała organizacja beatyfikacji Jana Pawła II w katedrze w San Francisco, ale , że działa
również  na innym kontynencie, tego nie  przypuszczaliśmy.                 
          Brawo Pani Cario ! Miejmy nadzieję,  że wystawa Norblina  trafi kiedyś  do San Francisco.
                                                        ---------------------------------------------------      
Concord – Kalifornia:
                                       Pan Alexander Bogdanowicz – pracownik  Domu Polskiego w Moskwie , przyjechał  do
Concord  i zadzwonił do mnie, abym mu pomógł w kontakcie z ludźmi pochodzącymi ze Lwowa , gdyż  pisze 
książkę o Lwowie i lwowiakach .   Podałem p. Bogdanowiczowi  telefony do osób,  pochodzących ze Lwowa
Dyr. Banku  Z. Zakrzewskiego,  dr. inż. Zbigniewa Mróz i inż Aleksandra Majewskiego autora książki o Lwowie
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POPULARNI   LUDZIE  URODZENI   W  SIERPNIU
  
 3  sierpnia 1941      W Jersey  City urodziła się  Martha  Steward  a właściwie Marta Helena Kostyra,  gdyż
                                 jest polskiego pochodzenia.  Jest popularną  kreatorką  stylu prowadzenia gospodarstwa
                                 domowego. Znana  m. inn. z prowadzenia  progamów kulinarnych i ogrodniczych.  Skazana
                                 na 5 miesięcy więzienia  i 5 miesięcy aresztu domowego za utrudnianie  śledztwa w sprawie
                                 handlu  akcjami przy wykorzystania tajnych informacji. Po odbyciu kar, znacznie wzrosły 
                                 jej finanse. Wydaje różne periodyki i prowadzi dochodowe akcje. Jest multimilionerem.
 8  sierpnia 1940      Urodził się w Nowym  Jorku  Denis Tito, amerykański  milioner, prowadzi firmę konsultin-
                                 gową , zajmujący się doradztwem inwestycyjnym, zdobywając międzynarodową klientelę.
                                 Sławę przyniosła mu wyprawa w kosmos. Za swoje  trwające 7 dni i 22 godz. orbitowanief 
                                 wraz z rosyjską załogą na Sojuzie TM-32  zapłacił za tę podróż  20 milionów dolarów.
11 sierpnia 1950      W San Jose w Kalifornii urodził się  Steve Woźniak , amerykański wynalazca o polskich 
                                 korzeniach, jeden z trzech założycieli firmy informatycznej Apple Inc. Swój pierwszy kom-
                                 puter  stworzył gdy miał 13 lat.  W 1972 r. ukończył  Uniwersytet Kalifornijski w Berkeley,
                                 ale dopiero w 1976 założył  ze Steve'em  Jobsem oraz Ronaldem Wayne'em  firmę  Apple.
                                 Zaprojektował od podstaw  pierwszy komputer firmy Apple o nazwie  Apple I,  który  był 
                                 przeznaczony do samodzielnego  montażu przez użytkownika . Jego różnorodne innowacje 
                                 stworzyły podstawę pod początkowy sukces firmy.Odszedł z Apple w1985 r.W tym samym 
                                 roku zostaje odznaczony przez prezydenta USA  National of Technology. Zaczynał konstru-
                                 ować komputery w garażu z wielkim sukcesem. Wziął udział w Dancing with the Stars .
12 sierpnia 1930      W Budapeszcie urodził się  George Soros , finansista amerykański pochodzenia wegiersko
                                 żydowskiego, jeden z najbardziej znanych spekulantów finansowych , ale także filantrop,
                                 fundator Instytutu Społeczeństwa Otwartego i licznych fundacji w tym Fundacji im, Stefana 
                                 Batorego. Znany krytyk polityki Georgia W. Busha.   22 września 1992 r. uważając, że funt
                                 szterling  jest przewartościowany, dokonał spekulacji przeciw tej walucie. W wyniku tego
                                 Bank Anglii  był zmuszony wycofać walutę z Mechanizmów Kursów Walutowych  a Soros
                                 zarobił około 1-go miliarda dolarów. Jego majątek jest oceniany na ponad 10miliardów  $
13 sierpnia 1899      W Londynie urodził się  Alfred  Hitchcock, reżyser i producent filmowy. Po wielu udanych
                                 filmach zrealizowanych w Wielkiej Brytanii przeniósł się do Hollywood. W 1956 roku  
                                 otrzymał amerykańskie  obywatelstwo. Często uważany za najlepszego brytyjskiego reżyse-
                                 ra wszech czasów i jednego z najlepszych i najbardziej wpływowych  reżyserów  w historii
                                 kina. Do jego najważniejszych filmów należą : „Okno na podwórze”,”Zawrót głowy”,
                                 „Psychoza”, „Północ, północny zachód”,”Ptaki”,”Rebeka”.  Z wykształcenia inżynier pro-
                                 jektant. Fascynacja filmem nastąpiła póżniej. Zmarł 29.IV. 198O w Los Angeles.
13 sierpnia 1926      W Biranie urodził się Fidel Castro. Od 1.I.1959 do 24.II. 2008 był prezydentem, premierem
                                 Republiki Kuby, pierwszy sekretarz Komunistycznej Partii Kuby i przywódca rewolucji 
                                 kubańskiej . Z racji  przewodzenia  Armii Powstańczej popularnie był nazywany El Comen 
                                 dante. Odpowiedzialny za co najmniej kilkaset wyroków śmierci i polityczne prześladowa-
                                 nia opozycji. Rządy Castro doprowadziły do kilku fal masowej emigracji z wyspy. Pod jego
                                 rządami w drodze do komunizmu Kuba stała się jednym z najbiedniejszych państw świata.
                                 Obecnie ciężko  chory przekazał władzę swojemu bratu Raulowi.
18 sierpnia 1933      W Paryżu  urodził się  Roman Polański,  polski reżyser, scenarzysta i aktor filmowy. Okres
                                 wojny spędził w getcie w Krakowie a potem  koło Wadowic, gdzie ukrywał się pod  nazwi- 
                                 skiem  Roman Wilk, Od 1948 r. występował w teatrze i studiował reżyserię w Szkole Filmo
                                 wej w Łodzi , ale nie zdobył dyplomu. Grał u Wajdy. Przełomem w jego życiu było  nakrę-
                                 cenie filmu „Nóż  w wodzie”, który przyniósł mu nominacje do Oscara i światową sławę.
                                 Przeniósł się do Paryża a następnie do Hollywood  gdzie nakręcił znakomite filmy. 9.VIII.
                                 1969 r. jego ciężarna żona  Sharon Tate została zamordowana przez sektę Mansona.
                                 Polański uciekł z USA przed wyrokiem za utrzymywanie stosunków seksualnych z nieletnią
                                 Wyrok ciąży na nim do dziś dnia. Mieszka w Paryżu z żoną E. Seigner i mają dwoje dzieci
19 sierpnia 1946       Urodził się Bill Clinton w biednej rodzinie w Arkansas. Prezydent USA demokrata .Mimo
                                 wielu skandali, był bardzo popularnym prezydentem. Gospodarkę zostawił w dobrym stanie
Urodzeni w sierpniu:Neil Amstrong-astronauta; Jan Olszewski; Stefan Stuligrosz;  Witold Małcużyński......
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LISTY  DO  REDAKCJI

Dziękuję Panu  Markowi Rudnickiemu za pamięć o odnowieniu prenumeraty. 
Panu S.  Bali  widocznie się spodobał artykuł o wielorybie bo mi pogratulował i narysował  również wieloryba,  
pamiętając także  o prenumeracie. Dzięki. 
Panu  Grochowskiemu  dziękuje za nadesłany artykuł o „Polskich obozach zagłady” podczas II wojny 
światowej . 50 lat temu taka pisownia nie raziła by, gdyż wszyscy wiedzieli, że w obozach  siali śmierć Niemcy
niezależnie od tego, gdzie te obozy się znajdowały. Ale teraz mamy drugie i trzecie pokolenie, które może
dosłownie przyjąć tę informację, Gazety prostują, przepraszają, ale w dalszym ciągu popełniają tę samą fałszywą 
informację. Może celowo ? Pozdrawiam,
Panu Tadeuszowi Kośnikowskiemu, dziękuję za  monolog z premierem Mikołajczykiem i za wiersz o „Euro „
                                                               ------------------------------
Ogłoszenie w Biuletynie Parafialnym:
             
             „Wychodzi kolejny tomik poezji, grafiki  i  fotografii  nazwany „Deja Vu”.  Jest on wspólnym  dziełem
wielu naszych miejscowych artystów, poetów. Dochód  z jego sprzedaży jest w całości przeznaczony na pomoc
polskiemu harcerstwu w Kazachstanie. Prosimy zatem wszystkich  o wsparcie finansowe oraz w sprzedaży
gotowych tomików. Jeśli ktoś  lub  organizacja zechce sponsorować temu wydaniu, proszę zwrócić się do
 Harcmistrza Ryszarda Urbaniaka...”
                                      
                                            Czyżby rozterka  kolegi Harcmistrza ?
Tymczasem w lipcowej gazecie ”News of Polonia” wydawanej w Pasadenie (California) ukazał się artykuł
Ryszarda Urbaniaka  o różnych  przemyśleniach w których tak pisze...: W dalszym ciągu szukamy sponsorów
na wydanie tomiku „Dejr vu”, z którego sprzedaży całkowity dochód przeznaczony jest na...tak  tuż  jest mały
problem do rozwiązania, gdyż  ksiądz opiekun harcerstwa polskiego w Kazachstanie jest tak mało uchwytny,  
kontakt jest na tyle sporadyczny, że czasem zastanawiam się czy on w ogóle chce tej pomocy, czy może to my - na  
siłę nawet – chcemy komuś pomagać.  Tak czy inaczej pomoc komuś potrzebującemu będzie trwała nadal i na to
będą przeznaczone pieniądze zdobyte  ze sprzedaży tomików . 

                                    S  TOPKA    R  EDAKCYJNA  

                                                         N  asza   G  azetka   jest niezależnym 
                                                 miesięcznikiem kulturalno-społecznym, 
                                                   ukazującym się na terenie San Francisco 
                                                   Bay–Area. Gazetka jest finansowana 

              z dotacji otrzymywanych od Czytelników 
                                                      i skromnych oszczędności redaktora. 
                                                      Gazetka rozprowadzana jest tylko drogą 
                                                       pocztową. Uwagi i listy proszę kierować 

                   na adres:   Gabriel Michta 
                          2221 L Street,  Apt. A , 
                           Antioch, CA. 94509   
                           e-mail:  G.MICHTA@yahoo.pl            
             Dziękuję wszystkim, 

                którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.
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K  ALENDARZ    W  YDARZEŃ    H  ISTORYCZNYCH  
SIERPIEŃ

      
        1.VIII. 1944    Wybuchło  Powstanie Warszawskie  przeciwko   okupantowi
        2.VIII. 1990    Irak dokonał  inwazji na  Kuwejt, Wojna w Zatoce Perskiej
        3.VIII. 1492     Krzysztof Kolumb wypłynął z Palos de la Frontera w poszukiwani  
                                 zachodniej drogi  do Indii , odkrywając - po drodze  - Amerykę. 

                            3.VIII,1940     Litwa została włączona do ZSRR
4.VIII.1916 Dania sprzedała Ameryce  - Małe Antyle (Trynidad, Barbados, Tobago i inne Wyspy Dziewicze
5.VIII.1962 Nelson Mandela został osadzony w więzieniu, gdzie pozostawał aż do roku 1990.
6.VIII.1942 Zginął w hitlerowskim obozie zagłady Janusz Korczak, pedagog, pisarz, lekarz, przyjaciel dzieci
8.VIII.1963 W Anglii dokonano „napadu stulecia”. Z pociągu pocztowego  ukradziono  2  600 000 funtów.
8.VIII.1991 Podczas konserwacji runął maszt radiowy  Programu I Polskiego Radia w Konstantynowie 
8,VIII.1989 Rozpoczęto ekshumacją masowych grobów w Gibach, kryjących ofiary zbrodni sowieckich. 
9.VIII.1945 Amerykański bombowiec zrzucił drugą bombę atomową  na Nagasaki w Japonii zginęło 75 tyś.
10 . 8 .1989 Ryszard Kaczorowski został  prezydentem Polski na uchodźstwie
11 . 8 . 1934 Na wyspie Alcatraz  zatoki  San Francisco otwarto więzienie federalne .
12 . 8 . 1851 Nowojorski mechanik Isaac Singer (Żyd) opatentował maszynę do szycia -  na napęd pedałowy.
12 . 8 . 1099 Pierwsza wyprawa krzyżowa. Krzyżacy zwyciężyli  w bitwie pod Askalonem.
13. 8.  1920       Bitwa o Warszawę zwana „Cudem nad Wisłą” zakończona 16 sierpnia  zwycięstwem nad

             bolszewikami idącymi do Europy zdobywając po drodze Warszawę. Dzięki mądrej taktyce
                               Marszałka Piłsudskiego, konnica  Tuchaczewskiego rozbita i uciekła a wojsko wzięte do niewoli 

15 . 8.  1914 Otwarto Kanał  Panamski wybudowany przez Amerykanów w zamian używania go przez sto lat
15 . 8.  1966 W USA zmarł słynny śpiewak Jan Kiepura.  Artysta spoczął na Cmentarzu Powązkowskim.

      16 .8.  1980       W Gdańsku powstał Międzyzakładowy Komitet Strajkowy z Lechem Wałęsą  na czele.
      17. 8.  1977       Radziecki lodołamacz atomowy„NS Arktika”dotarł do bieguna północnego jako statek nawodny
      18. 8.  1655       Janusz i Bogusław Radziwiłłowie poddali Wielkie Księstwo Litewskie królowi szwedzkiemu.
      19. 8.  1991       Prezydent ZSRR Michaił Gorbaczow został obalony w wyniku puczu wojskowego Janajewa.
      20 .8.  1968       W nocy wojska Układu Warszawskiego wkroczyły do Czechosłowacji zlikwidować opozycję.
      21. 8.  1940       W Meksyku został zamordowany z inspiracji NKWD  Lew Trocki jeden z przywódców  komu-

                           nistycznych Rosji i zwycięstwa Rewolucji Pażdziernikowej, Popadł w konflikt  ze  Stalinem,
                           Wyemigrował za granice. W Meksyku dopadł  go najemca meksykański zabijając go motyką.
21, 8.  1959        Hawaje zostały 50 -tym stanem  USA

     22.  8.  1944        Józef  Stalin użył w stosunku do  przywódców powstania warszawskiego następującego
                            ogłoszenia: garstka przestępców , którzy wszczęli  awanturę warszawską.    

     23 . 8.  1939        Pomiędzy ZSRR a  III Rzeszą został podpisany pakt o nieagresji wraz z tajnym protokołem
                                 o podziale stref wpływów w Europie Środkowo-Wschodniej tzw. pakt Ribbentrop – Mołotow.
     24 . 8.  1991        Proklamowano niepodległość  Ukrainy.
     24.  8.  1911         Hiram  Bingham  odnalazł miasto Inków  Machu Picchu.    
     25.  8.  1988        Spłonęło  zabytkowe  centrum Lizbony:  kościoły, muzea , uczelnie,  domy...
     25.  8.  1971        Władze radzieckie podjęły decyzje  o likwidacji  Cmentarza Orląt Lwowskich.  
     26.   8. 1970         Podczas próby porwania samolotu  AN 24  lecącego z Katowic do Warszawy, porywacz    
                                  zdetonował  kostkę  trotylu , którą usiłował  zastraszyć  pasażerów i załogę. Rannych  28  osób. 
     26.   8. 2000         Atomowy okręt podwodny„Kursk”zatonął na Morzu Barentsa wraz z całą 118 osobową załogą
     28    8. 1712          Piotr  I Wielki  przeniósł  stolicę  z Moskwy do Sankt  Petersburga.
     28.   8. 1991          W Rosji została zakazana  działalność KPZR, a majątek  zasekwestrowany.
                                   29. 8. 1966        The  Beatles  zagrali ostatni wspólny koncert.

                             29. 8. 1949        ZSRR przeprowadził pierwszą próbę z bombą atomową, której tajemnica
                                                             została wykradziona Stanom Zjednoczonym przez Rosenbergów
                                    30. 8. 1918       Na wiecu w Moskwie został postrzelony Włodzimierz  Lenin
                                    31. 8. 1994       Po 49 latach  armia rosyjska opuściła terytorium Niemiec. 
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